

李克強河南農村考察 心心念念「大家收入怎麼樣？」

香港文匯報訊 據中國政府網報道，國務院總理李克強11月3日上午來到河南安陽瓦店鄉東路村，走進一處麥田了解冬小麥長勢。總理蹲下身抓起一塊泥土察看墒情，仔細詢問小麥畝產、收入、品種及麵粉筋度等情況，還與通過土地流轉獲得這塊地的種糧大戶算了一筆細賬：多大種植規模可以實現盈虧平衡。隨後李克強走進村裏，來到一戶人家，與村民們圍坐交談。總理心心念念的一件事是疫情影響下，大家今年的收入到底怎麼樣：外出打工的人比去年多了還是少

了？回鄉創業的人比去年多了還是少了？鄉親們告訴總理，如今打工的機會靈活多樣：農民可以在農忙時為種糧大戶打工，農閒時則可外出打工；一位大學畢業生回到村裏開了家綜合商店，帶動了20多名村民就業；有位農戶購買了一台專業收割機，除了收割自家麥子，主要到鄰縣幫人打工收麥子。總理說，相互打工、靈活就業現在已經成了農民增收的主要渠道，各方面都要創造條件，提供多種支持。只要我們共同努力，大家就會在現有基礎上逐步改善生活。



■國務院總理李克強11月3日上午來到河南安陽瓦店鄉東路村，走進一處麥田了解冬小麥長勢。網上圖片

工信部解讀產業發展規劃：放寬准入 審慎監管 遏止新能源車盲目上馬亂象

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）國務院辦公廳日前印發《新能源汽車產業發展規劃（2021—2035年）》（以下簡稱《規劃》）。工業和信息化部副部長辛國斌3日在國新辦解讀稱，目前中國新能源汽車佔比達到5%，《規劃》提出了「到2025年新能源汽車新車銷售佔比要達到車輛總銷售的20%左右」的新目標，實現該目標要求未來五年的年複合增長率必須達到30%以上。值得關注的是，《規劃》明確內地將進一步放寬新能源汽車市場准入，但亦強調將加強事中事後監管，遏止地方盲目上馬新能源汽車整車製造項目等亂象。

銷量保有量連五年世界居首

《規劃》指出，發展新能源汽車是中國從汽車大國邁向汽車強國的必由之路，是應對氣候變化、推動綠色發展的戰略舉措。2012年國務院發布《節能與新能源汽車產業發展規劃（2012—2020年）》以來，中國堅持純電驅動戰略取向，新能源汽車產業發展取得了巨大成就，成為世界汽車產業發展轉型的重要力量之一。2015年以來，中國新能源汽車產銷量、保有量連續五年居世界首位。

「如果按照今年新能源汽車市場滲透率達到5%來測算，未來5年新能源汽車要實現銷量佔20%的目標，每年的年複合增長率必須達到30%以上，這個難度還是很大的。」辛國斌透露，根據去年底徵求意見稿，到2025年新能源汽車新車銷量佔比為25%，但從全行業徵求意見過程來看，多方面認為25%的目標太高，由此今次《規劃》將銷量佔比的目標定為20%。

而在遠期目標上，《規劃》提出到2035年，中國新能源汽車核心技術要達到國際先進水平，質量品牌要具備較強的國際競爭力。制定「三縱三橫」的研發布局，「三縱」指純電動汽車、插電式混動、燃料電池汽車，「三橫」指動力電池與管理系統、驅動電機與

電力電子、網聯化與智能化技術。到2035年，將推動純電動汽車成為新銷售車輛的主流。

給予停車充電等優惠政策

根據已公開統計，目前中國新能源汽車總保有量超過400萬輛，佔全球50%以上。國內新能源汽車全產業鏈投資累計超過了2萬億元人民幣，誕生了超過40家造車新勢力，已建成的產能以及規劃中的產能合計高達上萬輛每年。在此背景下，部分新能源車企銷量低迷，造成一定的產能閒置。

香港文匯報記者注意到，今次新印發的《規劃》雖表示將深入推進「放管服」改革，進一步放寬市場准入，但亦強調實施包容審慎監管，要求加強事中事後監管，落實地方主體責任，遏止盲目上馬新能源汽車整車製造項目等亂象。建立健全廢業退出機制，加強企業准入條件保持情況監督檢查，促進優勝劣汰。

《規劃》明確，要對充電樁建設給予財政支持，給予新能源汽車停車、充電等優惠政策。支持優勢企業兼併重組、做大做強，進一步提高產業集中度。除上述深化行業管理改革措施外，《規劃》還強調要健全政策法規體系、加強人才隊伍建設、強化知識產權保護、加強組織協同，多措并举支持新能源汽車發展。



■《規劃》提出了「到2025年新能源汽車新車銷售佔比要達到車輛總銷售的20%左右」的新目標，實現該目標要求未來五年的年複合增長率必須達到30%以上。圖為2020（第五屆）上海浦東國際汽車展覽會在上海新國際博覽中心舉行。資料圖片

對市場主體一視同仁

香港文匯報訊（記者 張帥 北京報道）《新能源汽車產業發展規劃（2021—2035年）》強調，內地將加強與國際通行經貿規則對接，全面實行准入前國民待遇加負面清單管理制度，對新市場主體一視同仁，建設市場化、法治化、國際化營商環境。

辛國斌表示，按照進一步擴大開放的統一部署，2018年中國取消了專用車、新能源汽車外資投資股比限制，2020年取消了商用車外資股比限制，到2022年，將取消乘用車外資股比和兩家合資家數的限制，汽車行業屆時將完全對外開放。他強調：「可以說，中國在汽車產業發展過程當中一直秉承開放合作共贏

的理念，不斷推進擴大開放。」

「全面放開外資投資股比和兩家限制以後，我們國內的汽車市場競爭會更加激烈，兼併重組、優勝劣汰的進程會進一步加快，行業企業對這個態勢要有充分的思想準備和清醒認識。」辛國斌指出，內地新能源汽車行業企業要加快提升創新能力，開發先進適用的車型，提升市場綜合競爭力。

《規劃》也明確提出，將引導企業制定國際化發展戰略，不斷提高國際競爭力。積極參與國際規則和標準制定，促進形成開放、透明、包容的新能源汽車國際化市場環境，打造國際合作新平台，增添共同發展新動力。

三方面完善基礎設施體系

- ◆ 加快充換電基礎設施建設，提升充電基礎設施服務水平。
- ◆ 協調推動智能路網設施建設，推動北斗等衛星導航系統在高精度定位領域應用。
- ◆ 有序推進氫燃料供給體系建設，提高氫燃料制儲運經濟性。

整理：香港文匯報記者 張帥

新疆新增2確診116無症狀感染者

香港文匯報訊（記者 應江洪 新疆報道）11月3日晚，新疆喀什地區疾控中心副主任王希江在最新一場疫情發布會上通報說，11月2日24時至3日20時30分，喀什地區新增確診病例2例，均為無症狀感染者轉確診；新增無症狀感染者116例，全部來自接受隔離醫學觀察人員，均與疏附縣站敏鄉相關聯。王希江說，由於每個人接觸傳染源的時間不同，再加上個體差異，所以核酸轉

陽時間差別較大，但仍在潛伏期內。本着對各族群眾高度負責的態度，也為了儘快控制疫情，將於11月4日啟動喀什地區疏附縣第四輪全員免費核酸檢測工作。截至11月3日20時30分，喀什地區現有確診病例64例，無症狀感染者330例。

克孜勒蘇柯爾孜自治州衛健委黨組書記王良森說，11月2日24時至3日20時30分，克州無新增確診病例和無症狀感染者。現有無症狀感染者

15例，均來自阿克陶縣喀熱開其克鄉和皮拉勒鄉。此外，截至3日0時30分，阿克陶縣完成了第三輪全員免費核酸檢測，檢測結果均為陰性。針對當前秋冬季疫情防控形勢的複雜性，為了確保全州各族群眾身體健康和生命安全，11月3日又啟動了阿克陶縣第四輪全員免費核酸檢測，確保有風險人員第一時間被篩查出來，及時切斷傳染源頭。

出口貨物因疫退運可享稅收減免



香港文匯報訊 據新華社報道，記者3日從財政部了解到，經國務院批准，財政部、海關總署、稅務總局近日聯合印發公告，明確了因新冠肺炎疫情不可抗力出口退運貨物的稅收規定。

公告稱，對自2020年1月1日起至2020年12月31日申報出口，因新冠肺炎疫情不可抗力原因，自出口之日起1年內原狀復運進境的貨物，不徵收進口關稅和進口環節增值稅、消費稅；出口時已徵收出口關稅的，退還出口關稅。

「受疫情影響，全球供應鏈受到不同程度的衝擊，國際需求減少，導致部分外貿企業出口的貨物退運復進口。」北京國家會計學院教授李旭紅表示，此次出台的這一舉措，明確這些退運貨物可享受相關稅收減免，可幫助受疫情影響的外貿企業紓困，降低資金成本，助力企業轉內銷。

堅持黨的全面領導 充分調動一切積極因素

香港文匯報訊 黨的十九屆五中全會繼往開來，深刻總結了「十三五」時期的偉大成就，科學擘畫了「十四五」發展的美好藍圖。全會鮮明指出：實現「十四五」規劃和二〇三五年遠景目標，必須堅持黨的全面領導，充分調動一切積極因素，廣泛團結一切可以團結的力量，形成推動發展的強大合力。央視發表快評文章指出，從60多年前實施「一五」計劃到最新審議通過的《中共中央關於制定國民經濟和社會發展第十四個五年規劃和二〇三五年遠景目標的建議》，每一個五年規劃（計劃）都是在黨的堅強領導下制定實施，並取得扎實成效。

文章指，回顧「十三五」，面對波詭雲譎的國際環境和突如其來的新冠肺炎疫情，面對艱巨繁重的改革發展穩定任務，以習近平同志為核心的黨中央以強烈的責任擔當、高超的政治智慧、人民至上的初心使命總攬全局、協調各方，帶領全黨全國各族人民銳意進取、攻堅克難，黨和國家各項事業取得一系列重大成就。事實再次證明，黨的領導是中國特色社會主義制度的最大優勢，是實現經濟社會持續健康發展的根本政治保證。

文章進一步指出，在14億中國人民向着第二個百年奮鬥目標堅定啟程之際，應對更加複雜的國內外局勢，更加需要毫不動搖堅持和完善黨的領導。我們要增強「四個意識」、堅定「四个自信」、做到「兩個維護」，不斷完善堅持黨的全面領導的制度安排；要在各項事業

中勇挑重擔、衝鋒在前，當好人民群眾「主心骨」，不斷增強黨的創造力、凝聚力、戰鬥力；要繼續加強黨的建設，堅持全面從嚴治黨，鍛造過硬本領，以黨的偉大自我革命有力推動偉大社會革命。

文章最後指出，中國革命、建設、改革過程中，有無數艱難險阻、崎嶇坎坷，但中國人民和中華民族從來沒有被壓垮過，而是逢山開路、遇水搭橋，戰勝一個又一個困難，取得一個又一個勝利。新征程上，只要我們緊密團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍，認真貫徹落實黨的十九屆五中全會重要精神和戰略部署，團結一心、頑強奮鬥，我們一定會創造出讓世界刮目相看的新的更大奇跡！

中國軍人「吞併」尼泊爾土地？外交部：純屬謠言

香港文匯報訊 據中新社報道，中國外交部發言人汪文斌3日在例行記者會上指出，有關「中國軍人『吞併』中國和尼泊爾邊境五處土地」的報道是子虛烏有，純屬謠言。

當日，有記者在例行記者會上提問，尼泊爾政客稱，中國軍人「吞併」了中國和尼泊爾邊境五處共150多公頃土地，包括通過使河流改道佔有此前的河床。外交部對此有何評論？汪文斌回應說，有關報道完全是子虛烏有，純屬謠言。

汪文斌表示：有關報道的起草者首先應該講清楚，他們作出這樣的報道有什麼依據。「建議你們發表這樣的報道之前先作負責任的核實，之後再作相關報道。我可以告訴你，上述報道完全是謠言。」「我這裏可以給你一個準確的覆核，那就是：有關報道沒有任何事實依據，純屬謠言。」